



Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excelentísima e Ilustrísima Señora

DOÑA ENRIQUETA LÓPEZ ZAPATA Y TORREALBA

CONDESA DE CAÑETE DE LAS TORRES

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DEL CORRIENTE MES

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 27 del presente mes en la Parroquia del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, Iglesias de San Hipólito, de los RR. PP. Carmelitas Descalzos (San Cayetano), Dominicos, Trinitarios, Capuchinos, Salesianos de esta Ciudad; en las Parroquias de la Asunción y San Francisco de Bujalance y en la de Cañete de las Torres; así como también la Exposición de Su Divina Majestad en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos doña María de la Concepción y don Antonio; hijo político don Miguel de Cañas; nietos don Juan-Luís y don Enrique; prima doña Valle Castro y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRÓNICA

Madrid, ciudad para ricos.

Madrid va poco a poco perdiendo su antiguo carácter de ciudad inacabada, de capital a medio hacer.

Sus numerosos solares—que ponían lagunas y vacíos en las calles más céntricas—se van cubriendo al fin. Se edifica mucho... más todas las casas que se edifican son semi-palacios, y suntuosas moradas para los hombres del dinero.

Se derriban humildes casas de vecinos en los barrios populares, y en su lugar se levantan «rascacielos».

Madrid se ensancha prodigiosamente: con frecuencia nos sorprende la visión de nuevas líneas de flamantes hoteles, en los Cuatro Caminos, en las cercanías de la Guindalera, en los alrededores de las Ventas. Y todo lo nuevo tiene la intención y el carácter de lo fastuoso, de lo monumental.

El dinero se va apoderando de la capital y con un singular instinto va empujando poco a poco a la clase media y a la clase pobre, hacia los suburbios.

No son imposiciones de nadie, ni hay en ello ninguna orden ni mandato dispuesto por ninguna autoridad. Es el dinero, es la ley del dinero la que echa del casco de la ciudad a los que no pueden pagar los exorbitantes alquileres que exigen esas casas de lujo.

Primero ha sido un empujón desde los barrios céntricos hasta los barrios extremos, pronto será un nuevo lanzamiento desde los barrios extremos a los suburbios... a esos absurdos arrabales de Madrid, por los que debía sentir horror y remordimientos la gran ciudad.

No hay que fijarse en el aspecto de las calles céntricas para comprender que el hombre pobre está aquí fuera de lugar, que hace el ridículo, en una palabra. El pobre es doblemente pobre, entre el esplendor y vértigo de

estas grandes vías invadidas por automóviles.

La amenaza constante, el peligro que está suspendido a cada instante sobre la infeliz cabeza del triste peatón, lo dicen bien claro que hay que ir en auto, a todo trance, para caminar por estas vías.

La vida, toda la vida gira en torno del dinero; los progresos, las ventajas, las facilidades y la organización de la capital, todo, tiende a hacer grata la vida del poderoso.

Es la ciudad como una endiosada dama de alto coturno que mira con un gesto hosco y displicente a la gente de poco más o menos.

Si acaso la tolera es porque, al fin y al cabo, necesita de ella; pero, al tolerarla le pone sus condiciones.

—Mira—le dice con altivez—si quieres vivir entre «los míos», procura «ponerte a tono», ¿sabes? Nada de notas discordantes; nada de tristezas, ni de aspectos miserables. Hay que guardar las apariencias ante todo... tú pobre modistilla de infimo jornal: ¡cuidado como te presentas en mis flamantes calles, con los tacones torcidos y la blusa raída! ¡Eh! mucho cuidado! Quiero verte engalanada y emperejilada como una señorita de calidad; tus medias de seda... ¡eso que no falte! tus zapatitos siempre acabados de estrenar, tu trajeito impecable y a la última moda, y tu melena a lo «manolo». Conviene que lleves algún collar de perlas aunque sea de esos de los «chinos». ¿Qué de dónde has de sacar todo eso? Eso es cuenta tuya. Lo importante es que todas... absolutamente todas—criadas de servir, empleadas de oficina, mecanógrafas, modistillas, etc., etc.—todas tengais apariencia de niñas «bien». Que no se distinga la aristocracia de la menestral, y que se con fundan las hijas de casas grandes con las hijas del pueblo. ¿Lo entendéis bien?

Y, en efecto, así se ha hecho.

Y así se ha ido creando este Madrid de lujo, esta brillante ciudad para ricos...

LUIS LEÓN.

Los toros de esta madrugada

Entré anoche en el circo de la Avenida de Canalejas con el presentimiento de que no iba a ver nada.

Los toros de noche, esto es, las corridas formales con luz artificial, no me gustan y me parece que igual le ocurre a la mayoría del público.

Los charlots y cuatro becerristas entretienen un rato, y bueno está.

Corridas serias de noche y con toreros que han despachado ya dos corridas durante el día, no me convencen.

La entrada fué regular y antes de comenzar el espectáculo hubo su poquito de escándalo.

Se había anunciado que los toreros llegarían en el expreso de Sevilla y por esto la corrida comenzaría a las doce menos cuarto.

Todos llegaron, menos Barrera que hizo el viaje en automóvil. Esto resultaba de más efecto y cartel. Entrar en la plaza en auto!

Después de 20 minutos de espera, llegó el valenciano que oyó su pita correspondiente.

Pidió se le dispensara, salió el primer bicho y ya nadie se acordaba de nada.

Se lidiaron seis bichos de la Viuda, de don Romualdo Jiménez, de la Carolina, que no pudieron ser peores.

Tres fueron fogueados y los otros se salvaron a fuerza de acosarlos. Tan solo el primero cumplió.

El quinto, sobresalió en mansedumbre a todos. No cabía más. Corría hasta de su sombra en busca de la carreta.

Gitanillo de Triana, venía cansado y estuvo apático en extremo. No hizo nada. Mató sus toros con brevedad, pero sin sobresalir, ni en arte, ni en valentía. Con el capote y muleta frío y deseando terminara la corrida.

Vicente Barrera, no parecía que hubiese toreado dos corridas.

Torero joven, largo y con recursos toreó su primero por verónicas siendo aplaudido.

Fogueado el bicho, llegó a la hora suprema descompuesto y el valenciano, lo muleteó empapando bien, y haciéndose del toro, al cual despachó de un pinchazo, una estocada, media más, y un descabello. Se le aplaudió y algunos pidieron la oreja. No era para tanto.

En el quinto cambió la decoración, y aunque el toro no se prestaba, para eso están los toreros calificados de fenómenos, para sacar el mayor partido posible.

No lo entendió así Barrera, y fué el torero vulgar, que corre de un lado a otro, sin arrimarse, ni hacer nada; solo piensa en quitárselo de enmedio.

Faena desde lejos, miedosa, numerosos pinchazos, dos avisos y el animal aburrido se acuesta.

Cantimplas, el valentón de siempre. Muchas ganas de torear, y siempre desde cerca.

No desmereció su comportamiento al lado de los ases, y banderilleó sus toros bien y aguantando como el primero, sobre todo al sexto toro.

Con el estoque afortunado, aunque sufrió varios desarmes, por precipitarse demasiado. Más tranquilidad, y menos nervios y los resultados serán mejores.

Brindó el último toro al gobernador civil de Sevilla.

El cordobés salió en hombros de los entusiastas del barrio.

POL.

Del Magisterio

Ha fallecido en esta capital el maestro nacional don Cristóbal Rivas Aguilera.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de practicante de don Pedro Narbona Fernández de Cueto.

—Han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas doña Josefa Sánchez y Costa, doña Amparo Robles, don Cándido de Miguel Hernández, don Gabriel Jiménez Ciprián,

doña Felisa Navajas Fernández y don Angel Hernández Vicente.

—Están estudiándose las reclamaciones formuladas a los nombramientos de maestros y maestras correspondientes a vacantes del mes de Marzo, con objeto de proceder a los nombramientos definitivos.

—Se remiten a la «Gaceta», para su publicación, los nombramientos provisionales de maestras por el quinto turno, no llegando a quinientos los que ahora se proponen.

BIBLIOGRAFIA

«Plumadas». Notas de ayer en artículos cortos, por Daniel Aguilera Camacho. Córdoba 1927. Imprenta de EL DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6.

Plumadas son en realidad, pero plumadas de maestro los breves, variados y siempre ágiles comentarios que reunidos hoy en este tomo, fueron saliendo, día tras día, en las volanderas hojas del periódico. Ha hecho bien el señor Aguilera Camacho en coleccionar estas plumadas, donde todo periodista podrá aprender el difícil arte de comentar la actualidad que pasa con rasgos que no pasen, sino que queden como ejemplar y modelo de bien decir y de cristiano y españolísimo pensar.

De El Siglo Futuro, de Madrid.

La procesión de la Virgen del Carmen

Anoche terminaron los cultos dedicados a la Virgen del Carmen, en su iglesia de la Puerta Nueva, con una solemne procesión, en la que además de su imagen figuraban las de la Purísima Concepción y San José.

Asistieron a la procesión gran número de niños, señoritas y señoras con velas y la Hermandad del Escapulario de la Virgen del Carmen.

Iba de preste el coadjutor de S. Pedro don Francisco Aguilar Gámez, y

Hoja del Calendario

Día 27. San Pan'són, médico. Amor al retiro.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Si supierais ¡h hombres! cuántos zorros hay que quedan cautivos de las gelines

JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 30 en San Nicolás.

INTENCIÓN DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infelices venga a la luz del Evangelio.

Fuere visitare diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos

de ministros don Juan Roldán Herrero y Fr. Telesforo Alcántara, c. c.

En la procesión figuraban las banderas de cornetas, tambores y música del Ave María, y la banda municipal de música.

El paso de la procesión fué presenciado por innumerables fieles.

La procesión terminó a las diez de la noche.

El día 15 de Julio



empezaron las grandes rebajas de precios por fin de temporada en la Sombrereria de Moda Diego Ruiz. Sombreros de Paja muy finos a cualquier precio. Gorras de gran novedad casi regaladas.

¡Realización verdad! ¡Asombrosa liquidación! Si necesita algo cómprelo en esta importante casa y se ahorrará dinero.

CALLE MARIA CRISTINA

Apertado de EL DEFENSOR, n.º 81

De Sociedad

Mañana, San Aurelio, son los días de la señora Castro Valero viuda de Lacalle, y de los señores Castro, Fonseca y López Gálvez.

—Llegó de Priego el alcalde de aquella ciudad don José Tomás Valverde Castilla.

—Llegó de Pedro Abad el exalcalde don Esteban Cáceres Román.

—Anoche en el expreso llegaron de Sevilla don José Cruz Conde, el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla, los concejales Sres. Fragero, García de la Plaza y Ortiz Redondo y los señores Márquez Urbano y Escofet.

—Marchó a pasar unos días con su familia en el Viso, nuestro amigo don Francisco Linares Ruiz.

—Llegó de Sevilla don Servando Delgado Morgado, capellán de las religiosas Carmelitas de la Caridad (Colegio de San Joaquín) de dicha capital. Sea bienvenido.

—Marchó a El Escorial el párroco de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera.

—Marcharon a Madrid, San Sebastián y Cestona, el primer teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde y su digna esposa doña Angela Conde Marín.

† Ha entregado su alma a Dios doña Teresa Villalba Burgos, persona muy estimada en esta capital, a cuya desconsolada familia enviamos nuestro pésame.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50
Galleta antracita cribada	5'50
Coke metalúrgico número 0	5'50
Coke metalúrgico grueso	6'00
Galleta Puertollano Carbón	5'25
Carbón de encina	5'00
Carbón de encina	11'00
Picón de monte	4'00
Picón de orujo	4'25

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Telf.º 617

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Consulta gratis de Embarazadas y Matriz

TODOS LOS DIAS LABORABLES DE 11 A 1 POR EL ESPECIALISTA

Sñor Villalobos Ventura En su domicilio, Gondomar, número 6. Córdoba.

CONSULTA ORDINARIA DE 2 A 6

ANTES

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en

El Metro

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. Precio fijo

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

HACIENDA

Pagos para mañana: Sr. Jefe de Telégrafos, don Leopoldo Elices, señor Presidente de la Junta de Abastos, señor Presidente de la Diputación, señor Administrador de Correos, don Rafael Vázquez, don José Surez, don José Pavón. § Libramientos que se hallan pendientes de cobro en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda: D. Juan Rodríguez, don José Pérez Cantueso, don José Sánchez Morales, don Juan Ramírez y don Robustiano López.

Notas financieras

Los mercados de valores españoles denotan abundancia de dinero.

En los centros financieros se comenta mucho y se busca la explicación.

Se puede atribuir a diferentes causas:

En primer lugar nuestra nación goza de una paz interna grande y en cuanto al exterior, el único motivo de preocupación era Marruecos y esto está ya solucionado.

Bastaba esto último para inspirar confianza al capital.

En segundo lugar estaba comprobado por los bancos que el capital extranjero hace un par de meses se está internando en España.

Mucho es el dinero que de fuera viene a buscar empleo, lo que para nosotros debe de ser una satisfacción.

Esta colocada hoy día España a una altura entre las distintas naciones europeas que debe aprovecharse.

Cualquier negocio que se implante con alguna garantía hallará dinero.

Esta abundancia de dinero pudiera hacer que la crisis industrial cesase.

La situación geográfica que ocupa España reúne unas condiciones de primer orden para extender el comercio.

Las industrias españolas buscando la perfección ayudadas de dinero han de lograr la conquista del comercio exterior.

Tenemos confianza en un porvenir y la tienen asimismo los extranjeros que traen su dinero.

ATELUIZ.

NOTICIAS

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo primero de Agosto, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DESTINO

Se ha dispuesto que el celador don Francisco Redondo y González pase en el término de quince días a continuar sus servicios a la sección de Málaga, por donde percibirá sus haberes desde 1 de Agosto próximo, debiendo cesar desde luego como motorista con carácter provisional, conforme fué electo para la sección de Córdoba, donde actualmente presta sus servicios.

LA FIESTA DE SANTIAGO

Se celebró ayer esta fiesta en la parroquia de su nombre, con asistencia de la ilustre Comunidad de curas párrocos. Predicó elocuentemente el de San Francisco don Carlos Romero Berrial.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la casa Puyo se lesionó el operario José Larios Morales, el cual sufrió una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

El anciano Francisco Reina Valverde, fué coceado por una caballería en la finca Hospitalito, resultando con una contusión en la región lateral izquierda del tórax y conmoción visceral, de pronóstico reservado.

Rafael Barcos Pérez, ha sido curado en la Casa de Socorro. Presentaba fractura del brazo derecho, que según manifestó se produjo en la calle Gondomar.

En el Molino de la Alegría un perro mordió a Julián Flores Alvarez, ocasionándole heridas contusas en la parte anterior del muslo derecho, parte posterior de la pierna del mismo lado, antebrazo derecho y mano izquierda.

La niña Carmen Miguel Palacios, de cuatro años, sufrió quemaduras de 1.º y 2.º grado en el cuello, parte anterior del tórax, hombro izquierdo y ambos antebrazos, de carácter grave, en su domicilio calle Obispo López Criado.

DE CORREOS

Ha sido destinado el oficial de primera clase de Correos, con el sueldo anual de 5.000 pesetas y destino a la estafeta de Pozoblanco, don Enrique Ramírez Dópidio.

POR GÓNGORA

Anteayer en la iglesia de Santa María de Trassiera se celebró un homenaje a la memoria de don Luis de Góngora y Argote.

Se colocó una lápida en la iglesia. El cura encargado de la parroquia rezó un responso ante severo túmulo que colocó al efecto.

El académico don Francisco Cabrera Pozuelo, en la suntuosa casa de recreo que tiene en dicha aldea obsequió con una espléndida comida a amigos y compañeros.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Ana Gómez Martín y Bartolomé Márquez Benítez, por escándalo; Rafael Navarro Navarro por maltrato a Antonio Viveros Cervera y causar contusiones leves a la niña Angeles Polonio Carmona; Francisco Rivas Corpas por insultar a los guarda municipales; José Naranjo Naranjo, que entró en un establecimiento de relojería de la calle Alfonso XIII para hacer unas compras y se apoderó de un reloj que le fué intervenido, así como una cadena plateada y unos zarcillos.

DE LA CORRIDA DE ANOCHE

Por orden del Presidente de la corrida celebrada anoche, fué detenido Vicente Fabuel Sánchez, mozo de estogues del diestro Barrera, por empujarle el estoque al toro desde el callejón, habiéndosele impuesto por el gobernador la multa de 50 pesetas.

EL PATRON DE LA CABALLERIA

Ampliando detalles sobre los actos de ayer celebrados por el arma de caballería diremos que a la misa durante la cual predicó elocuentemente el R. P. Optaciano de la Vega, asistió la banda municipal de música.

En el cuartel de Alfonso XII la oficialidad de Sagunto obsequió con un desayuno al gobernador militar y a los demás compañeros del arma.

En Sementales el general y sus acompañantes fueron obsequiados con «Moriles Burgos selecto».

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Angel Polo-

Carmona, de contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo; Rafael López Carmona, de erosión por mordedura de perro en la pierna derecha; Josefa Calés Perales, de herida cantusa en el arco superciliar derecho; Joaquín Flores Pérez, de herida incisa en la región lateral de la cara del lado izquierdo que le causó Manuel García Martel; Manuela Pazo Gutiérrez, de erosión en el brazo izquierdo, que le produjo un sujeto apodado Salmerón; Rafael González Flores, de herida punzante en la región palmar de la mano derecha.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mareno la Hoz, en nombre de D. Fulgencio de la Hoz Gutiérrez, vecino de Caba, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial de 29 de Marzo último dictado en expediente número uno de 1924 25 sobre defraudación.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 42, a la sombra 36'40, mínima 19'40. Barómetro 746'90.

SE VENDEN

330 palos álamo blanco, cinco varas largo, en río Guadiato, cuatro kilómetros estación Aihondiguilla Villaviciosa, sitio Huerta del Río. Para tratar, en Villaviciosa, calle Córdoba, núm. 21. 5-1

POMADA CERTO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

BALNEARIO DE

Puente Amarga

CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, FIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez

CADIZ

DE BAENA

BIENVENIDOS

Ha llegado a esta el virtuoso señor cura ecónomo de la parroquia de San Juan de esa capital don José Ayala Garrido, con su bondadosa hermano y sobrinos, para estar una temporada con sus hermanos y demás familia. Sea bienvenido.

DE VIAJE

Ha salido para Montilla, su pueblo natal, el ilustrado señor cura párroco de Santa María la Mayor, en donde pasa temporada al lado de su familia. Feliz viaje se le desea. — CORRESPONSAL.

Peñarroya

DE SOCIEDAD

Se encuentran entre nosotros para pasar vacaciones la distinguida profesora de Cardencha doña Encarnación Muñoz y su sobrina la señorita Isabel Muñoz. Les damos nuestra bienvenida.

—Después de haber estado una temporada en el campo han regresado doña Manuela Cáceres y los monísimos niños Carlos, José y Manolita, madre e hijos de nuestro digno alcalde don José Regidor Cáceres. Que les haya hecho provecho el campo les deseamos.

—Regresaron de Villaharta nuestro amigo don Francisco N. Sánchez López, su distinguida esposa e hijas y su sobrina doña Encarnación Sánchez Santos. Nuestra bienvenida. — CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1.—CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 11170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

Corrida de la Cruz Roja

Cuenta detallada de la corrida celebrada en Córdoba el día 29 del pasado mes de Junio de 1927 a beneficio de la construcción de un Hospital para la Cruz Roja.

La Junta organizadora de esta corrida constituida a iniciativa del Excelentísimo señor don José Cruz Conde, y por decreto de la Asamblea Suprema de Madrid y compuesta por los señores: Excmo. señor don José Cruz Conde, doña Angela Conde de Cruz Conde, doña Pilar González de Vázquez, doña Trinidad Ortiz Riobó, señorita Rosario Porras Porras, don Juan Anguita Serrano, Vocales; y don Pedro Villoslada Pelchalup, Secretario; ha rendido cuentas de aquel festival cuyo resultado es como sigue:

INGRESOS

Por venta de billetes, 124,580; por carnis de los toros, 5,739'20; por donativos, 25,485. Total 185,804'20 pesetas.

DETALLE DE LOS DONATIVOS

Excmo. Sr. D. José Cruz Conde, 250; señorita Rosario Porras, 50; señorita Carmen Laguna, 50; señorita Soledad González, 50; señorita Magdalena Muñoz Cobo, 50; señorita Matilde Arráspide, 50; señorita Matilde Palanca, 50.

Señorita Blanca Cruz Conde, 50 pesetas; señorita Pepa Fernández de Mesa y León, 50; don Rafael Cruz Conde, 250; don Francisco Santolalla, 100; Excmo. señor don Mariano López Tuero, 100; don Nicolás Díaz Molero, 125; don Baldomero Sampedro, 100.

Don Pedro Villoslada, 100; don Amador Fragero, 250; don Manuel Enriquez Barrios, 210; don Alejandro González, 100; Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros, 1.500; don Juan Belmonte, 2.000 y don Ignacio Sánchez Mejías, 20.000. Total, pesetas 25 485.

Otro día publicaremos el detalle de los gastos.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

El Papa y el V Centenario de la Universidad de Lovaina

La célebre Universidad de Lovaina se disponía a conmemorar el quinto centenario de su fundación. El Papa quiso asociarse lo más íntima y afectuosamente posible a este magno acontecimiento, que honra no solo a la nación belga, sino a todo el mundo católico, y ello fué lo que le movió a honrar tan pronto con la púrpura cardenalicia al insigne sucesor del Cardenal Mercier, actual Primado de Bélgica a fin de que pudiera representarle como Cardenal Legado en las gloriosas fiestas centenarias.

Según el mismo Cardenal ha referido al volver de Roma, el Sumo Pontífice a propósito de estas fiestas ha hecho repetidamente extraordinarios elogios de nuestra Universidad y de su labor científico-religiosa, continuada a través de los siglos. «Vues-

tra gloriosa Universidad, decía públicamente en un reciente discurso, puede gloriarse no solo de años sino de siglos de estudios y de ciencia, de fe y de fidelidad a la Iglesia».

Otro dato significativo: Cada año la Universidad hace acuñar una medalla pontifical con motivo de la fiesta de San Pedro; este año se ha regalado una de estas medallas acuñada en oro al Sumo Pontífice y este ha querido regalarla a su vez en testimonio de especial afecto y gratitud al Rector de aquella Universidad, Monseñor Ladeuze, quien la recibirá de manos del mismo señor Cardenal Legado.

MONTILLA

NOTAS DE MI CARNET

El pasado domingo 24, se celebró con espléndida brillantez y entusiasmo, la tradicional feria que los salesianos de Montilla hacen en su hermoso colegio.

En los pórticos mucho antes de la hora anunciada se hallaba numeroso gentío, predominando la «chiquillería», verdadera heroína de estas fiestas.

A las ocho dió comienzo la carrera de cintas, en la que jóvenes ciclistas de la localidad tomaron parte. La gran banda de música del colegio amenizó el espectáculo con bonitas y escogidas composiciones.

Las cintas, bordadas por señorita de esta, llamaron mucho la atención, pues en algunas se vieron dibujos tan preciosos que acreditan estar hechos por manos maestras.

Antes de cerrar estas líneas hemos de felicitar cordialmente a todos los PP. Salesianos, por la buena organización de estos actos, que son de imprescindible recuerdo para todos.

—Regresó a la Rambla nuestro querido amigo el distinguido joven don Luis Blanco.

—Después de pasar una temporada en esta, ha marchado a Castro del Río la bella señorita Carmen Polonio Márquez.—RAFAEL GARCIA.

VALSEQUILLO

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del maestro nacional de esta villa, don José García Algabe.

Felicitemos a los padres por el nacimiento de su primer hijo.

DE SOCIEDAD

Para pasar una temporada en Pozoblanco marcharon el señor cura párroco don José García Jurado, su padre, hermana y sobrino.

—Regresó de Azuaga don Cándido Delgado Alcalde.—EL D. R..

Curación Sorpresiva de Eczemas, Herpes, Erupciones de la Piel, ESCROFULISMO, ERISPELA, ÚLCERAS, SARRAS, CÁBARDONES, GRIETAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS Y PIEL MUY SECA. POMA ANTISEPTICA "10" Dr. M. S. PÉREZ. Médico y Diplomado en Honor de la Universidad de Salamanca y Oropesa a 1.223 y 5.000.

Pulmón y Corazón RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANO

Plaza del Ángel, sin n.º (San Hipólito) Consulta de 11 a 4.—Teléfono 87

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'75
Deuda exterior 4 por 100	85'80
Deuda Amortizable 5 por 100	94'00
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	93'85
1917	
Banco de España	648'00
Banco Central	116'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	340'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'85
Francos	22'95
Libras	28'42
Dóllars	5'82
Liras	32'00

POLITICA

“La Gaceta”

La de hoy no publica disposición alguna de interés.

El Cardenal Primado

Toledo.—Afortunadamente el Cardenal Primado sigue mejorando en su dolencia.

Han llegado de Valencia un hermano suyo y otras personas de su familia.

Se reciben diariamente ininidad de telegramas de toda España, interresándose por su estado.

Remolacheros

Zaragoza.—Los remolacheros han dirigido un telegrama al Gobierno agradeciendo las últimas disposiciones dictadas en su favor.

Estella

Durante la estancia del marqués de Estella en el Escorial, le acompaña su hijo menor Fernando.

La ponencia sobre la Asamblea Nacional le será entregada antes de emprender su viaje a Aragón y Santander.

Aunós

Es inexacto que el señor Aunós tenga proyectado marchar en breve a Lérida, como ha dicho parte de la prensa.

Los múltiples asuntos que tiene pendientes de resolución se lo impiden.

El señor Aunós ha sido visitado por el general Vives y por el miembro del Instituto de reeducación profesional don Feliciano Alba.

Ponte

El jueves regresará el ministro de Gracia y Justicia de su excursión por Asturias.

De Córdoba

En «La Gaceta» de hoy se publica el nombramiento de don Isidoro Rubio San Juan para el cargo de profesor numerario de mecánica industrial en la Escuela de Artes Industriales de Córdoba.

Se adjudica la subasta de obras de defensa en la carretera de Madrid a Cádiz contra las avenidas del Guadalquivir en el término del Carpio, provincia de Córdoba, a don Enrique Torres, residente en Córdoba, en la cantidad de 102.644 pesetas.

Música

El maestro Villa, director de la banda municipal y el concejal delegado para la misma Sr. Ramos, visitaron esta mañana al alcalde para entregarle la medalla de oro que el Ayuntamiento de Lisboa ha concedido al alcalde madrileño con motivo de la actuación de la banda en dicha capital.

También le entregaron una carta muy expresiva de aquel alcalde.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Esta tarde salen en los trenes para sus pueblos los licenciados de Aragón y Cataluña y esta noche en el vapor correo marcharán los de Baleares.

El sábado llegará el «España 5» con repatriados. Vendrán ese día 731 licenciados.

Presos

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Carlos Mediavilla y Manuel Martínez, por expender cocaína.

Congreso

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado adherirse al congreso cerealista que el próximo Otoño se celebrará en Valladolid.

Otro Congreso

En Barcelona se celebrará un Congreso internacional de prensa en 1929, coincidiendo con la Exposición hoy en proyecto.

Marruecos

Baja

Para el cargo de baja de Tetuán se indica al prestigioso moro Mohamed Ben Abenselam Brixa.

La noticia de su inmediato nombramiento ha producido excelente efecto.

Visita

El Director general de Marruecos Conde de Jordana, ha sido hoy cumplimentado por el general Muslera. Iba acompañado del cónsul general de España en Orán.

Muslera le dió cuenta de una reunión celebrada con el comandante general de Ceuta respecto al trabajo en la zona de colonización y protectorado.

Maestros

El «Boletín Oficial del Protectorado», con fecha 25 del corriente, anuncia oposiciones entre maestros y maestras para desempeñar escuelas nacionales en las plazas de la zona del protectorado.

Incendio

Melilla.—En el incendio habido en el cuartel de San Fernando la semana anterior, se quemaron 700 fusiles.

Barcos

Esta noche zarpará el «España 5» conduciendo 1.153 soldados licenciados.

Bautismo

Melilla.—Ha sido bautizado un indígena de 17 años, natural de Argelia que en diferentes ocasiones había expresado deseos de convertirse al catolicismo.

Se le ha impuesto el nombre de Juan Rey España.

Fué padrino el director del Banco de Bilbao con su esposa.

Miscelánea

Homenaje

Alcoy.—Se prepara un homenaje dedicado a don José Rivero Montero.

Falsificador

Julián Delgado, detenido a consecuencia de la falsificación de billetes de Banco, es un sujeto poco recomendable.

Había estado cumpliendo condena por disparo en el penal de Cartagena.

Hallándose en este presidio mató a otro compañero.

Se le ha procesado después como autor de varias estafas.

Auto cordobés

Zaragoza.—En la Avenida de Madrid el automóvil número 155 atropelló al niño de 8 años Felipe Aparicio, el cual fué conducido a la Casa de Socorro y curado de graves heridas.

Poco después la policía detuvo a don Antonio Lao, el cual dijo que era propietario del coche.

Esté se halla matriculado en Córdoba.

Cuando ocurrió el hecho delictivo el automóvil iba conducido por un individuo llamado Fernando, cuyo apellido se ignora.

Ladrones

Badajoz.—Ha sido detenida una banda de ladrones que penetraban por los balcones. La dirigía Evaristo Delgado Roman. Han sido recuperadas algunas alhajas y ropas.

Autopsia

En Guadarrama se ha verificado esta tarde la autopsia de los individuos muertos a consecuencia del vuelco de la camioneta en la carretera de la Corona.

Hicieron la autopsia el Dr. Martín Márquez y el médico de los Molinos. Inmediatamente se verificó el entierro.

Extranjero

De Austria

Viena.—El jefe de policía ha dicho que no cree que se reproduzcan los desórdenes.

Culpa de lo ocurrido a los jefes socialistas y a los comunistas a los que se habían unido elementos extranjeros.

Los socialistas pedirán al gobierno que sean puestos en libertad los detenidos.

Catálogo de las minas de Córdoba

PEDROCHE

III

HULLA.—Una mina por hulla se solicitó en la Cabezada y Arroyo del Lorito, camino de Mesta, sin justificación para ello.

MANGANESO.—El manganeso se ha indicado ya en el límite hacia el término de Santa Eufemia, en el Puntal del Manzano, donde se practicó una calicata sobre el crestón del yacimiento.

PEGMATITAS.—Rocas siempre en relación con los yacimientos de sustancias minerales raras o pocos frecuentes, que aparecen indefectiblemente en el contacto del granito y la pizarra hacia el límite de este término con los de El Guijo y Torrecampo. En el camino de El Guijo a Torrecampo hemos visto algunos asomos.

PLOMO.—Minas de plomo se han indicado en los siguientes parajes: Peñas del Agua, ya en el límite de Torrecampo, donde hay una calicata. El Llano, haza de Gallardo, camino de Pedroche a La Calera, en pozo de 9 m. en el granito. El Matorral, pozo de los Cercados, arroyo de la Matanza, una calicata en el granito. Fontanal, casa de Tirado, calicata sobre un filón de cuarzo con pintas de plomo y cobre Cercón del Capellán, un pozo de 3 m. sobre un filón de cuarzo en el granito. Almagreras, fuente del Cuervo, camino del Fontanal, un pozo de 9 m. en el granito. Las minas denunciadas por plomo se encuentran por esos parajes y otros: «Amparito», en el Melidano, donde hay un crestón de cuarzo con cristales de plomo, que encaja en el granito. «San Rafael», en el Llano, camino de Pedroche a la Calera, ya anotada. «San Francisco», en la Almagrera, camino del Fontanal, fuente del Cuervo, donde hay un pozo de 8 metros y medio en el granito. «San José», en el cerro de Rompe Cámaras, dehesa comunal de Pedroche, donde hay un pozo y una calicata hacia el contacto del granito y el cambriano.

A. CARBONELL T.-F.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil una comisión de Lucena, don Antonio Santaella, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz y el alcalde de Priego don José T. Valverde Castilla.

* Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de don José Luzón Muñoz y esposa.

* Se ha ordenado el traslado de los presos José Boliva Crespo y Francisco Soriano Benito, de Pozoblanco a Castuera, y Patricio Ruiz Laredo, de Rute a Córdoba.

Montemayor

Con el esplendor que la Santa Iglesia despliega en su sagrada liturgia, se han celebrado en nuestro hermoso templo parroquial solemnes funerales por el alma de la Excm. señora doña María del Carmen Pignatelli de Aragón, Princesa del S. R. I. y Duquesa viuda de Frias.

La iglesia hallábase exornada con colgaduras negras y ante el altar mayor se levantó un severo túmulo coronado con la insignia de nuestra religión bendita.

El digno párroco don Manuel Camacho Ayerbe ofició la Misa, asistido de los señores coadjutores don Justo Estrada Moreno y don Alfonso Adamuy Montilla, en unión de varios sacerdotes de Fernán Núñez invitados a dicho acto.

Una nutrida orquesta vocal e instrumental interpretó la Misa de requiem, en la que demostraron una vez el gusto y delicadeza con que cantan, don Antonio Gracia Serrano, D. Francisco López López y don Luis Castro Márquez, todos seminaristas de Espejo.

Figuraban en la presidencia del

PEREGRINACIÓN A LOURDES

DE LA JUVENTUD CATÓLICA ESPAÑOLA

Organizada por el Consejo Central de la J. C. E.—Bajo el patronato de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones

DEL 14 AL 19 DE SEPTIEMBRE

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Desde Madrid. —1.ª clase 300 ptas., 2.ª 235 ptas., 3.ª 160 ptas., Desde San Sebastián.—1.ª clase 135 ptas., 2.ª 100 ptas., 3.ª 70 ptas., Desde Barcelona —1.ª clase 260 ptas., 2.ª 170 ptas., 3.ª 125 ptas.,

Inscripciones e informes: En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones en todas las diócesis (Secretaría de Cámara de cada Obispado).

En las Secciones de Juventud Católica de toda España y en la Comisaría de la Junta Nacional de Peregrinaciones y Delegación de la Juventud Católica, Avenida Conde de Peñalver 17, Madrid.

duelo el administrador de dicha Excelentísima señora don Rodolfo Ayodi, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, los señores alcalde y juez; don Enrique Carmona, don José Díaz Moreno, don Alberto Mendez, don Angel Sisternes y don José María Galán.

También asistieron muchas personas del pueblo, figurando buena representación de los operarios de dicha dama (q. e. p. d.)

Una vez concluidos estos actos, dióse una limosna a los pobres, de cinco pesetas a cada uno.—CORRESPONSAL.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, raptó, contra Francisco Bravo Carpio; defensores señores Velasco Aguilar y Mir de las Heras; procuradores, señores Jiménez Roldán y Barasona Ortiz.

Córdoba, estafa, contra Rodolfo Muñoz Donaire; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Agustín Torrico; defensor, señor Gisbert; procurador, señor García Varo.

Montoro, tenencia de armas, contra Sabas García; defensor, señor Torrellas; procurador, señor Austria.

Notas de la provincia

INCENDIO

En una dehesa del término de Adámuz propiedad de don Alfonso Porras Pérez, declaróse un incendio, ardiendo una fanega de tierra de pastos, cuyas pérdidas son de escasa importancia. El siniestro se supone casual.

CABALLERÍAS

De la haza «La Dehesilla», en Cañete, han desaparecido tres caballerías mayores de la propiedad de Diego Relafío Ponce.

ESPOSO MODELO

La guardia civil de Belmez ha detenido a Jenaro Rodríguez Romero, que amenazó de muerte a su esposa Belén Delgado Manso, obligándole a firmar tres pagarés, que tuvo que hacerlos efectivos con la cantidad que percibió producto de la venta de un olivar que heredó de sus padres.

POR LESIONES

En Baena ha sido detenido Juan Mata Sequeira, que causó lesiones a Andrés Barba, en riña que sostuvo.

OTRO INCENDIO

En el domicilio del vecino de Villanueva del Duque Lucio Alamillos, sita en la Ronda del Egipto, se declaró un incendio, cuyas pérdidas se desconocen.

UNA EFEMÉRIDES SOCIAL

El Régimen del Retiro Obrero

II

¿Qué mayor justicia puede aducirse como fundamento de medidas de orden social, que la que implica la institución del seguro a favor de las madres? Espigamos algunos párrafos conmovedores del admirable folleto de Severino Aznar, «El seguro obligatorio de maternidad».

El fin último de este seguro es la defensa de la especie en su manantial, que es la madre, y en sus arroyos, que son los hijos. Millares de madres pierden la vida en el parto o a consecuencia de él. Centenares de miles de madres, por la misma ocasión, pierden la salud y el pan, y pierden así vigor para la maternidad y el trabajo.

Es para ellas como una riada de dolor, de sufrimientos físicos y de privaciones dolorosas, y eso lo sufren en el cumplimiento de una alta misión social, cuando prestan a la colectividad el más alto servicio, servicio tan necesario que sin él la colectividad

se extinguiría. Eso es, además, para la sociedad una pérdida económica enorme y una catástrofe.

La morbilidad y la mortalidad son una plaga de aterradora. Cada año pierde España más de 100.000 niños menores de un año, y por eso, teniendo un promedio de natalidad considerable, el aumento de población es insignificante. Y al lado de esta cifra de los muertos póngase la de los niños valedurarios, que durante años y años arrastran una vida penosa y cuyos sufrimientos aumentan los de su hogar y disminuyen el caudal de energía de la colectividad.

No hay Estado, consciente de sus deberes, que pueda pasar indiferente e impasible junto a esos problemas, y tan pronto como la estadística ha revelado la magnitud del mal y la técnica médica ha desvelado las causas, los Estados se apresuran a combatirlos. Esos medios de combate son el fin próximo buscado por el Seguro obligatorio de Maternidad.

El Convenio de Washington comprende, en fin, como beneficiarias para el Seguro de Maternidad a establecer por los Estados, a toda mujer que trabaja por una remuneración en establecimientos industriales o mercantiles, cualquiera que sea su edad, nacionalidad o estado civil, extendiéndose ahora, también, los beneficios de dicho seguro a la obrera del campo.

No hay motivo para tutelar a la madre y al niño en la industria y en el comercio, y no en la agricultura. También la mujer que trabaja en la agricultura es ciudadana española, y negarle la protección de este Seguro es hacerla de peor condición, ciudadana de segunda clase, contra la igualdad ante la Ley y contra la justicia distributiva. No es menos fecunda ni menos útil a la Nación la mujer campesina, y es, por tanto, contra toda conveniencia colectiva el abandonarla. Si no se extiende a la agricultura las Leyes tutelares del trabajo, se la perjudica, porque las familias obreras la abandonarán y aumentará la emigración, ya pavorosa, de los campos. Este Seguro de Maternidad es una imposición de la justicia y nuncio de paz y no es en los campos donde hacen menos falta la paz y la justicia.

El estado español ya ha extendido a la agricultura los beneficios del Seguro de Vejez, y es más viable, más fácil y no menos justo extender a ella los beneficios del Seguro de Maternidad, porque los organismos que han de administrarlo tienen que ser locales, y, por tanto, más próximos a la asegurada y de más segura vigilancia y afiliación. Finalmente, es una aspiración de las clases obreras, fundada en una justicia estricta, y ha sido el voto unánime de la Conferencia de Barcelona.

Hasta aquí las consideraciones del ilustre sociólogo del Instituto Nacional de Previsión. Por nuestra parte no hemos de extender este artículo mas; confiemos en el saber, en la laboriosidad y perseverancia de estos hombres, en la acción fecunda de los Gobiernos, y levantemos el corazón al optimismo, en la espera de una vida rectificada hacia el bien común, fin que debe ser y de hecho es su esencia. Como ha escrito Nells este mundo en que vivimos no es un mundo condenado a muerte—cosa que aun tendría cierta prestancia trágica—, es, simplemente, un mundo echado a perder.

JUSTO REAL.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Antonio Ortiz Carmona

QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE JULIO DE 1926

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 27 del corriente, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, en las iglesias, parroquial de San Miguel, Real Colegiata de San Hipólito y María Auxiliadora (Salesianos), y Misa de Requiem en Palma del Río, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

